

# 國台辦：民進黨「逢陸必反」花生米都容不下

## 斥賴當局阻礙兩岸經貿 籲台胞登陸打卡美食地圖



備受台灣民眾喜愛的大陸零食「黃飛紅花生」日前被民進黨當局以「保護島內相關產業」為由禁止輸台和售賣，對此，國台辦發言人朱鳳蓮30日回應指出，民進黨當局之所以大張旗鼓「禁止輸入」「嚴格限購」這款辣花生，根本原因是它產自大陸。可見民進黨當局一味進行政治操弄已經到了連小小花生米都容不下的地步。台方阻礙兩岸農產品貿易的正常進行，是不得民心的。朱鳳蓮呼籲更多台灣同胞來大陸走走看看，打卡更多美食地圖。

大公報記者 朱燁北京報道

朱鳳蓮說，多年來，我們秉持「兩岸一家親」理念，採取措施幫助台灣農產品進入大陸市場，協助台企農拓展大陸內銷市場，台灣農朋友獲得了實實在在的好處。反觀民進黨當局頑固堅持「台獨」立場，不斷進行謀「獨」挑釁，升高兩岸敵意對抗，阻礙兩岸交流合作，至今仍單方面限制大陸1000多項農產品輸入台灣，不僅阻礙了兩岸農產品貿易的正常進行，也嚴重損害了兩岸同胞利益，是不得民心的。



▲國台辦發言人朱鳳蓮批評台當局禁售大陸零食「黃飛紅花生」。圖為國台辦記者會場茶歇台上準備的「黃飛紅花生」等食品和水。中新社

朱鳳蓮表示，民進黨當局之所以大張旗鼓「禁止輸入」「嚴格限購」這款辣花生，根本原因是它產自大陸。可見民進黨當局一味進行政治操弄已經到了連小小花生米都容不下的地步。事實上，隨着兩岸交流不斷擴大，越來越多的大陸休閒零食受到台灣民眾的關注和喜愛，無論是辣花生、螺螄粉，還是魔芋爽、鮮花餅，都在台灣掀起一波又一波「零食熱」。

### 民調：近半台民眾不滿賴兩岸路線

「我們將持續努力，不斷豐富台灣民眾的『零食箱』，品種更多樣、口味更多元。大陸網友們可以給台灣的朋友們多推薦幾款好吃的零食。」朱鳳蓮說，「我們也歡迎更多台灣同胞來大陸走走看看，打卡更多美食地圖，去發現更多的地方特色零食。」

近日島內有民調顯示，民進黨支持度創下7個月來新低，有47%民眾不滿意。

賴清德當局處理兩岸關係。對此，朱鳳蓮表示，這反映了台灣民眾對賴清德當局一意孤行謀「獨」挑釁的擔憂和不满，再度表明要和平不要戰爭、要發展不要衰退、要交流不要分離、要合作不要對抗是島內主流民意。希望廣大台灣同胞繼續反對「台獨」分裂和外來干涉，與大陸同胞攜手推動兩岸關係和平發展、融合發展，以實際行動拒絕充當「台獨炮友」，切實維護自身利益和安，維護台海和平穩定。

此外，朱鳳蓮表示，在經貿領域，各地近期舉辦一系列形式多樣、內涵豐富的兩岸經貿交流活動，取得良好成效。這些活動不斷強化增進兩岸同胞相互了解和交流交往的窗口功能，充分發揮促進兩岸產業合作和融合發展的平台作用，充分表達了兩岸同胞要和平、要發展、要交流、要合作的共同心聲，為推動兩岸關係和平發展不斷注入正能量。



▲國台辦發言人朱鳳蓮表示，歡迎更多台灣同胞來大陸走走看看，去發現更多的地方特色零食。圖為遊客參觀廣西柳州螺螄粉產業園。資料圖片

## 福建海警金門海域常態化執法巡查

【大公報訊】據中通社報道：中國海警局日前開展環島巡航管控，打破台當局所謂「限制水域」說法。10月30日，福建海警金門附近海域依法開展常態化執法巡查。

10月以來，福建海警組織艦艇編隊持續加強金門附近海域執法巡查，進一步強化有關海域管控力度，切實維護包括台灣地區在內的中國漁民合法正當權益和生命財產安全，有力保障廈金海域正常航行和作業秩序。

自「聯合利劍-2024B」演習，大陸海警開展環島巡航後，台灣當局十分關注大陸海警動向。台灣當局領

導人賴清德慰問台海巡人員時，揚言將在7年內造出11艘千噸級艦艇，用來應對大陸海警執法巡查。

國務院台辦發言人朱鳳蓮30日對此表示，賴清德當局勾連外部勢力不斷謀「獨」挑釁，是台海和平穩定的最大威脅，是台灣陷入兵兇戰危險境的最大亂源。

朱鳳蓮表示，賴清德當局妄圖「以武謀獨」，完全是蚍蜉撼樹、不自量力，是死路一條。他們在所謂「備戰謀獨」上的投入越多，對台灣老百姓的民生照顧就減少，最終給台灣帶來的危害就越大。

### 熱點回應

●針對海基會將向福州動物園贈送兩隻取名為「平和」、「平平」的梅花鹿，國台辦回應：贈送禮物的基礎是要有誠意。與其沒有誠意地嘩眾取寵，不如做點實事。回到堅持「九二共識」的共同政治基礎，承認兩岸同屬一個國家、一個民族的基本事實，兩岸兩會才能開展溝通協商，推動兩岸交流合作。

●對於有記者提問「目前金廈已經通水，大陸是否願意向台灣供電？」國台辦回應：只要是有利於增進台灣同胞利益福祉、深化兩岸融合發展的事，都會盡最大努力去做。《中共中央 國務院關於支持福建探索海峽兩岸融合發展新路建設兩岸融合發展示範區的意見》明確提出，推進廈門與金門、福州與馬祖通電、通氣、通橋等。我們願與島內各界共同努力，排除干擾，力爭早日實現這些美好願景。民進黨當局應當正視台灣民眾和產業界訴求，停止阻撓破壞兩岸交流合作，停止損害兩岸關係的行徑。

●針對台當局外事部門負責人林佳龍竄訪危地馬拉，國台辦回應：全世界有183個國家在堅持一個中國原則基礎上同中國建立外交關係。一個中國原則是國際關係基本準則和國際社會普遍共識，是人心所向、大勢所趨。相信有關國家終將認清大勢，站到歷史正確的一邊。

●針對賴清德當局刻意淡化、否認台灣光復的歷史意義，國務院回應：台灣光復回歸祖國，是包括台灣同胞在內的全體中華兒女共同抗戰贏得的勝利成果，值得兩岸同胞共同紀念。賴清德當局不僅不紀念台灣光復，反而一再宣揚美化荷蘭、日本等外國殖民台灣的歷史，藉以構建「台獨史觀」，為其「新兩國論」虛構歷史依據。

大公報記者朱燁整理

## 賴當局為私利綁民眾上戰車

【大公報訊】記者朱燁北京報道：國台辦30日舉行例行新聞發布會，發言人朱鳳蓮就台島內一些「引戰」和謀「獨」挑釁的言論作出回應。朱鳳蓮表示，賴清德當局正在加緊「備戰謀獨」，如任其一意孤行，台灣只會更加兵兇戰危。她並強調，民進黨當局蓄意「以武謀獨」，強迫台灣青年充當炮灰，是對廣大台灣民眾特別是台灣青年安全福祉的最大威脅。

近日，台「駐美代表」俞大濤接受美媒訪問時稱，「台灣民眾已準備好作戰」「不需美軍幫忙」，引發島內各界抨擊，有輿論指出，這種「引戰」言論對台灣處境和兩岸關係都不利，徒增台灣風險，升高兩岸緊張情勢。

對此，朱鳳蓮回應稱，有關言論再次暴露賴清德當局為一黨私利，不惜把台島當戰場，把台灣民眾綁上「台獨」戰車的醜惡嘴臉。她表示，這一段時間，從編列6470億元新台幣

防務預算，到高價購買美國武器；從成立所謂「全社會防衛韌性委員會」，鼓噪培訓40萬民兵，到暗地支持「黑熊學院」，甚至要求高中生簽署「戰時青年服勤同意書」；從蓄謀在宮廟囤放彈藥，到討論囤積糧食和醫療物資……這些充分表明，賴清德當局正在加緊「備戰謀獨」。如任其一意孤行，台灣只會更加兵兇戰危。

朱鳳蓮指出，對民進黨當局謀「獨」挑釁持續升級，導致台海形勢緊張動盪的災難性後果，台灣民眾看得越來越清楚，紛紛發出反「台獨」謀和平的心聲。

此外，針對台教育主管部門要求高中生簽署「戰時青年服勤同意書」搞所謂「全民防務，人人有責」，甚至檢討所謂「能源和糧食儲備」，朱鳳蓮說，「台獨」意味著戰爭，與台海和平水火不容。沒有一個家長願意自己的孩子因「台獨」被裹挾上戰場。

## 綠營官員「討厭」周杰倫？

隔海觀瀾 朱穗怡

台灣「樂壇天王」周杰倫推出台北大巨蛋工作人員招聘啟事，吸引不少人應聘，據說是想趁工作的機會看能否進入台北大巨蛋「蹭場」看周杰倫演唱會。

如此火爆的票況，讓「黃牛黨」有了可乘之機。6880元（新台幣，下同）的周杰倫演唱會門票被炒高至近70000元，溢價超過10倍。台北警方日前宣稱破獲「全台最大黃牛集團」，其實就是一對夫妻。該夫妻涉嫌在網上以非法程序搶到198張周杰倫演唱會門票。然而，儘管台北警方連日來高調打擊「黃牛黨」，三天內狂抓60名高價出售周杰倫演唱會門票的嫌犯，但島內各個社交媒體平台充斥著公開販賣周杰倫大巨蛋演唱會「黃牛票」的貼文，相當猖獗。

其實，台當局文化部門去年曾針對「黃牛票」問題進行修法，對超過票面價格販售以及用虛構資料，利用搶票程序購票可處3年以下有期徒刑或300萬以下罰金。台當局還耗資2300萬元成立「黃牛檢舉及法律諮詢專案辦公室」，但成效甚微。因為檢舉所需提供的資料頗多，包括必須提供票券的名稱、時間、場館、座位區及座位號碼、搖滾區及入場序號、票券標號或流水號，以及票券原始販售價格、「黃牛」販售價格及相關佐證資料等。島內輿論指出，若想取得這些詳細資料，就必須買下「黃牛票」，形同參與犯罪，所以過去這一年來，檢舉「黃牛黨」的成功機率並不高，以致一些不法分子有恃無恐，企圖趁這次周杰倫台北大巨蛋演唱會大撈一筆。

島內「黃牛黨」氾濫，民進黨當局官員「討厭」的人應該是「黃牛黨」，而且更應自我反省為何無法有效整治「黃牛黨」，包括應否降低檢舉門檻或者採用實名制購票等。若出現問題後一味把責任推給其他人，則永遠無法解決問題。這或許是台當局的一貫做法。

## 大陸2500個景區對台「首來族」優惠

【大公報訊】據中新社報道：國務院台辦發言人朱鳳蓮30日在北京表示，截至目前，累計有近2500個大陸景區對台灣「首來族」遊客推出促銷活動。台灣「首來族」遊客可通過景區網站、入口標識和相關旅行社等，及時了解景區有關減免門票費用措施。

今年「十一」假期前，大陸方面公布逾千景區對台灣「首來族」減免門票費用，受到島內民眾廣泛好評。在30日舉行的國台辦例行新聞發布會上，朱鳳蓮應詢介紹，又有一批大陸景區對首次辦理台胞證的台灣同胞一年內到景區遊覽免除門票費用。包括內蒙古的呼倫貝爾大草原景區、河南的龍門石窟等70個5A級景區，以及遼寧的瀋陽故宮、天津的精武門中華武林園等725個4A級景區。

朱鳳蓮表示，熱忱歡迎台灣同胞來大陸旅遊，也樂見大陸更多景區對台灣同胞遊覽觀光採取優惠措施，不斷提升台胞在大陸旅遊體驗。

國家移民管理局日前表示，今年以來，共簽發台胞證99.4萬張次，台胞入境大陸共296.1萬人次，同比上升68.4%。台陸委會稱，對大陸「各種誘拉赴陸的統戰措施」，民眾應「審思留心」。有記者請發言人就此發表評論。

朱鳳蓮指出，今年以來台灣同胞來往大陸的數據再次表明，要和平、要發展、要交流、要合作是台灣社會的主流民意，是台灣同胞的共同心聲。我們將持續完善增進台灣同胞福祉的制度和政策，繼續為台灣同胞來大陸創造條件，提供便利，讓大家願意來、留得住、發展好。

奉勸民進黨當局順應民心，盡快撤除對兩岸人員往來和交流設置的各種障礙。

### 杭州15號線松林路車站A、B出入口圍護結構順利開工

近日，杭州地鐵15號線10標松林路車站A、B出入口圍護結構順利開工，這一里程碑式的進展標誌著項目前期管線遷改工作告一段落，進入正式施工階段。

據悉，該項目是由中鐵十五局地下工程公司承建，施工範圍為一、二區間，全長約2.538千米。其中松林路車站沿紹興路向北向布置，總長170米，寬22.5米，深約33.5米。該站為地下四層雙柱三跨框架結構，共設置3個出入口，2組風亭，採用明挖法+局部蓋挖、1500mm厚地下連續牆+內支撐+中板樑支撐體系。

面臨周邊環境複雜、交通組織壓力大、管線遷改難度大等諸多困難，項目部積極與設計院、產權單位對接協調，優化一期管線遷改方案；通過合理安排施工時間及工藝，制定可行性措施，先後實施了三期交改；並在交警部門、業主單位的幫助和指導下，對施工重點區域周邊交通進行疏導，保障周邊居民正常生活、安全出行。最終歷時5個月完成一期管線遷改施工。

杭州地鐵15號線一期工程的成功建設，對優化城市交通結構，提高公共服務水平，推動杭州南北兩翼均衡發展意義重大。此次圍護結構順利開工及圍護結構工程的啟動不僅為年底即將進行的220KV電力開閉創造了有利條件，也為後續工程建設奠定了堅實基礎。這一里程碑式的進展下一步，項目將快速調配各方資源，秉持綠色、安全、文明、環保的高標準建設要求，不斷推進杭州地鐵建設的高質量發展。文：張政（特刊）

An Indian Restaurant in Yau Ma Tei is looking for kitchen staff.

Application No. 34917

**COOK (Indian Cuisine)**

Working hours: 9 hours per day  
Working days: 6 days per week  
Salary: \$18,180 per month

Requirements: Primary 6 with 1 year of relevant working experience  
Work Place: Yau Ma Tei

Recruitment is conducted through the Labour Department

Please call 2158 5543 for enquiry or interview arrangement.